

美日分别与乌签安全协议 泽连斯基担忧“团结”难持久

普京提停火条件 批西方自私傲慢

俄罗斯总统普京14日表示,当乌方将军队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出,并宣布不会加入北约之后,俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。

普京盛赞金砖国家机制

普京当天在俄外交部讲话时表示,多极化的形成正给世界带来希望,遵循多边主义原则有助于国家间开展合作、解决复杂问题。世界各国对金砖国家机制越来越感兴趣,正是因为这一独特机制建立在“开展信任对话、参与者主权平等和相互尊重”的基础上。

普京在讲话中驳斥了有关俄罗斯可能攻击欧洲的说法。他说,欧洲面临的危险不是俄罗斯,而是对美国的长期依赖。俄罗斯与欧洲关系已经恶化,但错误不在俄方。

普京还说,西方国家的自私和傲慢导致了当前危险的国际形势。美国单方面退出《反导条约》《中导条约》《开放天空条约》等,与北约其他国家一道破坏了几十年来在欧洲业已建立的信任和军控体系。

欧美多国选举带来变数

美国和日本13日在七国集团(G7)峰会期间分别与乌克兰签署为期10年的安全合作协议。

根据协议,美国将帮助乌克兰加强军事建设,两国还将在共享情报、开展军事训练等多个领域进行合作。



俄军士兵在顿涅茨克前线

本版图片

美国总统拜登和乌克兰总统泽连斯基出席联合新闻发布会时说,美方目标是加强乌克兰“长期的防御力和威慑力”。泽连斯基则称这份协议具有“历史性”意义,是乌克兰通向北约的“桥梁”。

但泽连斯基还表达了疑虑,随着美国和欧洲多国即将举行总统或议会选举,美国及欧洲与乌克兰的“团结”还能持续多久,以及这些国家对乌克兰提供的支持是否会受选举结果影响。

美国11月举行总统选举,民主党推定的候选人拜登与其共和党对手、前总统特朗普选情胶着;法国执政党则因在欧洲议会选举

中遭极右翼党派“碾压”而解散议会,定于6月底至7月初举行议会选举;英国议会下院同样将于7月举行选举,民调显示反对党工党很有可能胜出。

舆论认为,这些国家的选举结果会对外交政策构成重要影响。特朗普一向质疑对乌克兰的军事援助,近来就以贷款取代军援表达开放态度。依据美乌安全合作协议,缔约方中任何一方都有权终止协议。特朗普若当选,他有权叫停这份协议。

乌克兰13日还与日本签署了为期10年的安全合作协议。根据协议,日本将依据和平宪法等法律规定,向乌克兰提供“非致命性设备

与物品”,向乌克兰受伤士兵提供医治,并积极支持乌克兰恢复经济、实现工业现代化。

泽连斯基在社交媒体上发文说,日本今年将向乌克兰提供大约45亿美元,并持续10年向乌克兰提供支持。他没有说明日本将以何种形式提供这些款项。

按照日本政府一名消息人士说法,日本先前还向乌克兰提供了反无人机侦察系统等技术或设备。

称G7“偷盗”俄资产援乌

13日,七国集团领导人还一致同意,以俄被冻结超过2600亿美元资产所产生收益作为抵押,向乌克兰提供500亿美元贷款。

500亿美元贷款对于乌克兰重建所需远远不够。世界银行今年2月发布的最新数据显示,乌克兰今后10年重建和恢复所需资金高达4860亿美元。此外,不少欧洲国家对动用俄罗斯被冻结资产仍有顾虑,比如担忧乌克兰最终难以归还贷款、被冻结资产无法产生那么多的收益。

普京14日谈及此事时表示,“偷盗就是偷盗,必将受到惩罚”,任何国家都可能成为西方制裁的下一个目标。

谈及美乌安全协议,普京说:“今年上半年,乌克兰与一些欧洲国家签署了一揽子协议,如今又与美国签署类似协议……事实证明,一切都是虚张声势,协议毫无意义。”

王逸君 黄河 (新华社供本报稿)

韩国多个医生团体将全面罢工

新华社上午电 韩国最大医生团体大韩医师协会定于18日举行全面罢工,以声援因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”的实习和住院医师。然而多个医生团体14日宣布拒绝参与其中,以守护患者生命健康。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

韩国分娩医院协会、大韩儿童医院协会和一家癫痫病医学教授团体14日分别发表声明,拒绝加入集体停诊行动。这些团体表示无法不顾患者安危,因此决定不参与罢工。此外,大韩麻醉疼痛医学学会也表态将于18日投入必要人力支援手术。

韩国重症患者联合会说,支持医生们继续履行基本职责的决定,同时谴责大韩医师协会将自身利益凌驾于民众生命之上。

欧洲议会选举受挫 希腊总理改组内阁

据新华社雅典6月14日电 由于希腊新民主党参加欧洲议会选举的结果不如预期,希腊总理米佐塔基斯决定改组内阁。

根据改组名单,原内政部长凯拉梅夫斯出任劳工和社会福利部长,前公民保护部长塞奥佐里卡科斯出任发展部长,前国防部长帕纳约托普洛斯出任移民和庇护部长。

在6月9日举行的欧洲议会选举中,米佐塔基斯此前设定了得票率33%的目标,实际只获得28.6%选票。民调显示,希腊部分选民对薪酬和物价不满。

骚乱事件三年多后重返国会山

大“秀”党内团结 特朗普又“招黑”

“国会山骚乱”爆发三年多后,美国前总统特朗普13日首次在华盛顿国会山与参众两院共和党人会晤。

受到同僚热情欢迎的特朗普盛赞党内“团结”。不过,媒体指他在闭门会议时痛批即将主办共和党全国代表大会的威斯康星州密尔沃基市“糟糕”。

共和党欢迎

13日是特朗普在“国会山骚乱”后首次重返国会山面见共和党同僚,也是他上月底因纽约州“封口费”案遭定罪后首次现身华盛顿。

美联社称,当天“一个引人注目的时刻”是,特朗普与国会参议院少数党领袖麦康奈尔在骚乱后首次面对面会晤,两人冰释前嫌,握手、击掌。

麦康奈尔2020年底承认拜登胜选,此后他与特朗普再未说过话。麦康奈尔因而一度被视为特朗普在共和党党内最著名的批评者。但麦康奈尔今年早些时候已宣布将在2027年1月任期届满后离任,且已正式“背书”特朗普。

13日上午,众议院共和党人还提前一天为特朗普举办78岁生日庆祝会。知情人士披露,特朗普要求强硬保守派共和党人玛乔丽·泰勒·格林对众议院议长迈克·约翰逊“好一点”。格林先前尝试罢免约翰逊未果。

特朗普当天分别与参众两院共和党人



特朗普(右)与麦康奈尔握手

会晤,谈及乌克兰危机、非法移民、给小费减税和堕胎等政策议题。他说:“共和党内存在巨大团结。”

民主党嘲讽

特朗普13日私下批密尔沃基市“糟糕”的言论遭多家媒体曝光,共和党人辩称,特朗普指的是密尔沃基市犯罪情况和所谓的“选举欺诈”。

大约一个月后,密尔沃基市将主办共和党全国代表大会,届时特朗普将正式获总统候选人提名。密尔沃基市所在的威斯康星州被认为是左右总统选举结果的关键“战场州”。特朗普“炮轰”密尔沃基,恐招致该市居民不满。

虽然特朗普誓言今年要让共和党掌控

国会两院,但议长约翰逊领导的众议院共和党人多数优势微弱,迄今为特朗普提供的助力不多,既未能控制特朗普所陷司法诉讼的不良影响,也未能弹劾其大选对手、现总统拜登。

特朗普重返国会山当天,拜登竞选团队在多个“战场州”投放以“国会山骚乱”为主题的竞选广告,抨击特朗普威胁美国民主;又揪住特朗普在华盛顿会见商界人士一事宣称,特朗普“连柠檬水小摊都摆不好,更别说我们的国家了”。

亲身经历过“国会山骚乱”的民主党籍前国会警察哈里·邓恩表示,特朗普重返国会山、受共和党人欢迎是种“讽刺”,“暴露他们缺乏骨气,把党派和个人利益置于国家利益之上”。

海洋 (新华社供本报稿)

发生连续火灾 世界最大湿地遭严重破坏

据新华社圣保罗6月13日电 据巴西观测机构数据显示,世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年发生连续火灾,破坏面积创有记录以来新高。

数据显示,截至今年5月,连续的火灾导致潘塔纳尔湿地所在的巴西西南马托格罗索州

和马托格罗索州超过30万公顷生物群落被大火烧毁。卫星数据显示,截至6月7日,潘塔纳尔湿地今年发生的火灾次数比去年同期增加了约1000%。

南马托格罗索州消防局官员法比奥·佩雷拉·德利马表示,为控制火势,消防部门正

使用飞机向着火地区洒水,然而最大的挑战是难以到达燃烧区域。“由于该地区高大的植被、密闭的空间以及被淹没的林地水深达到腰部甚至胸部,人员很难到达火场。”

潘塔纳尔湿地是地球上生物最丰富的环境之一,拥有4700多种动植物物种。